EXERCICI A CLASSE. LLIURAMENT 3. MESURES REPETIDES

Suposit d’investigacio 1.

Una investigadora desitja estudiar I'efecte de la cafeina sobre el nivell de concentracidé del subjecte. Selecciona
aleatoriament a 5 estudiants de Batxillerat del centre ‘Benlliure’ i presenta tres dosis de cafeina a cada subjecte: dosi 1
(escassa), dosi 2 (mitjana) i dosi 3 (alta), sempre en el mateix ordre. Als deus minuts de beure la dosi es mesura el nivell
de concentracio del subjecte i cada dosi es dona en dies diferents, amb un interval de cinc dies entre cada dosi. La
mesura de la concentracio es fa amb una prova de resolucié d'exercicis matematics senzilla on es mesura el temps de
resoluci6 del exercicis. Els resultats son:

Prueba de esfericidad de Mauchhy®
Medida: MEASURE_1

Epsilon®
Aprox. Chi- Greenhouse-
Efecto inter sujetos | W de Mauchly cuadrado ql Sig. Geisser Huynh-Feldt | Limite inferior
factort 108 §,681 2 035 528 558 500

Prueba la hipdtesis nula que la matriz de covarianzas de err%variables dependientes con transformacian
artonormalizada es proporcional a una matriz de identidad.

a. Disefio : Interceptacidén
Disefio dentro de sujetos: factort

h. Se puede utilizar para ajustar los grados de libertad para las pruehas promedio de significacién. Las pruehas corregidas se
visualizan en latahla de pruehas de efectos dentro de s

Pruebas de efectos dentro de sujetos

Medida: MEASURE_1

Tipo lll de
suma de Cuadratico Eta parcial al
Origen cuadrados gl promedio F Sig. cuadrado
factort Esfericidad asumida 136,933 2 G5 ,467 5,280 035 Ralage]
Greenhouse-Geisser 136,933 1,067 120,548 5,280 ] Ralage]
Huynh-Feldt 136,933 1,116 122,678 5,280 075 569
Limite inferior 136,933 1,000 136,933 5,280 083 569
Error(factort)  Esfericidad asumida 103,733 8 12,967
Greenhouse-Geisser 103,733 4,228 24,535
Huynh-Feldt 103,733 4,465 23,233
Limite inferior 103,733 4,000 25,933

1. Lavariable dependent és:
A. Elnivell de concentracio.
B. Eltemps utilitzat per resoldre els exercicis senzills de matematiques.
C. Les dos preguntes anteriors son valides.
2. La metodologia de I'estudi és:
A. No experimental.
B. Experimental.
C. Quasi-experimental.

3. Redacta amb el contingut del Suposit 1 per qué has seleccionat I'opcié de la metodologia a la pregunta
anterior. RECORDA: REDACTA AMB EL CONTINGUT TEORIC:
4, Quin valor tindria I’épsilon que fa la minima correccié:

A. 0.528.
B. 0.558.
C. 0.5.

5. Consideres que amb les dades de I'estudi la matriu és esférica. Raona la resposta:
A. Si. Perqué

B. No. Perque

C. Els resultats assenyalen que la matriu no €s esferica perque:
D. Depén del valor d'eépsilon que seleccioneu per a l'analisi. Perque:

6 Si la investigadora decideix assumir |'esfericitat, quin tipus d'Error estadistic podria estar succeint:

A. Error de Tipus L.
B. Error de Tipus II.
C. Com que és l'opcio d'analisi més correcta en aquest estudi, no hi hauria error.
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7 Tenint en compte la validesa de conclusié estadistica, I'analisi dels resultats condueix a la decisid de:

A. Hi ha un efecte estadisticament significatiu de la dosi de cafeina sobre el nivell de concentracio del subjecte.

B. No hi ha un efecte estadisticament significatiu de la dosi de cafeina sobre el nivell de concentracio del subjecte.

C. No es pot contestar perqué desconeguem amb qui épsilon treballa la investigadora.

8 Per controlar els efectes que poden quedar de |la dosi de cafeina a cada fase (efectes residuals), quina
técnica de control podria haver utilitzat la investigadora:

A. Técnica de suavitzat.

B. Técnica de bloqueig.

C. Técnica de contrabalanceig.

9 L'equacid estructural que representa les dades de I'estudi és:

A, Y=M+A+S+S/A.

B. Y=M+A+S+SxA.

C. Y=M+A+S+A/SxA.

10 Quins graus de llibertat tindria I'estadistica F si utilitza el valor d’Epsilon de Limit inferior:
A. Efecte: 1, Error: 4.
B. Efecte: 2, Error: 4.
C. Efecte: 1, Error: 3.

Suposit d'investigacid 4. Observa la base de dades segiients. Preguntes:
&> Grupo | &b Sexo & Al & A2 & A3 LY

1 Baja Mujer 4 10 17 12
2 Baja Mujer 6 12 12 13
3 Baja Hombre 4 10 14 12
4 Baja Hombre 2 6 9 18
5 Media Mujer 6 8 9 16
6 Media Mujer 4 7 5 12
7 Media Hombre 6 9 9 14
8 Media Hombre 8 8 6 17
9 Alta Mujer 12 9 5 13
10 Alta Mujer 16 10 15 12
1" Alta Hombre 4 6 12 "
12 Alta Hombre 6 9 6 9

7 Silainvestigadora utilitza en el seu disseny les variables de ‘Grupo’ i la variable A amb les tres condicions,
que tipus de disseny aplicaria:
A. Disseny factorial entre-subjectes (3 x 3).
B. Disseny de mesures repetides (3 x 3).
C. Disseny mixt o de mesures parcialment repetides (3 x 3).

8 Silainvestigadora utilitza en el seu disseny les variables de ‘Grupo’ i la variable ‘génere’ i la variable Y
qué tipus de disseny aplicaria:
A. Disseny factorial entre-subjectes (3 x 2).

B. Disseny de mesures repetides (3 x 2).
C. Disseny mixt o de mesures parcialment repetides (2 x 3).

9 Silainvestigadora utilitza en el seu disseny les variables de ‘Grupo’ i la variable Y qué tipus de disseny
aplicaria:
A. Disseny unifactorial entre-subjectes (A = 3).

B. Disseny unifactorial entre-subjectes (A = 2).
C. Disseny mixt o de mesures parcialment repetides (A = 3).).

10 Caldria tenir en compte |'esfericitat de les dades abans de fer el contrast estadistic si la variable de
mesures repetides només té 2 condicions (alia2):
A. Si. Perqué

B. No. Perque

C. Depen del valor d'epsilon que seleccioneu per a l'analisi. Perque:

15 ‘Qué vol dir que el valor p és menor a .001 si alfa es .05?

A. En l'analisi d'aquesta font de variancia, la probabilitat del resultat del estadistic és menor a .001, sent certa la hipotesi
nul-la.

B. Enl'analisi d'aquesta font de variancia, la probabilitat del resultat de la hipdtesi nul-la és certa.

C. Enl'analisi d'aquesta font de variancia, la probabilitat de rebutjar la hipotesi nul-la sent falsa és menor a .001.
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